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DZIĘKUJEMY ZA KOLEJNY WSPÓLNY ROK
Za nami rok pełen wyzwań i dynamicznych zmian w PKS Nova.
To czas, który wymagał od nas elastyczności, determinacji i
ciągłego dostosowywania się do potrzeb naszych pasażerów.
Nie był to rok łatwy, ale z pewnością był to rok ważny.

Każdego dnia pracowaliśmy nad tym, by zapewniać bezpieczne
i możliwie komfortowe podróże po całym regionie. 

Ten rok to także tysiące zwykłych i niezwykłych podróży – do
szkoły, do pracy, do bliskich. Dla jednych rutyna, dla innych
nowe doświadczenia, a dla nas potwierdzenie, że PKS Nova
wciąż łączy ludzi i miejsca, niezależnie od okoliczności.

Dziękujemy, że byliście z nami w tym wymagającym czasie –
za zaufanie, wyrozumiałość i każdą wspólną trasę. Zaparzcie
ciepłą herbatę, zatrzymajcie się na chwilę i spójrzcie z nami w
kolejny rok. Przed nami jeszcze wiele wspólnych kilometrów.
I... prawdziwa rewolucja. Do taboru PKS dołączy wkrótce
kilkanaście elektrycznych autobusów. 
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Drodzy Pasażerowie! Każda codzienna podróż, każdy zakupiony bilet i każdy wybór PKS Nova jako
środka transportu to dla nas ogromna motywacja. To Wy jesteście naszym napędem – dzięki
Wam możemy się rozwijać, podnosić jakość usług i myśleć o przyszłości z optymizmem. A
przyszłość zapowiada się bardzo obiecująco. Przed nami nowy rok, nowe wyzwania oraz kolejne
inwestycje, w tym nowoczesne autobusy elektryczne, które pozwolą podróżować jeszcze bardziej
komfortowo i ekologicznie. 

Jedziemy dalej – razem z Wami!💙

W 2025 roku nasze autobusy pokonały ponad 11 milionów kilometrów, a na ich pokładach
podróżowało ponad 6,1 miliona pasażerów. To imponujący dystans – i jeszcze większe zaufanie,
którym nas obdarzacie każdego dnia.

Razem przejechaliśmy miliony
kilometrów 
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Adam Byglewski – założyciel firmy Adampol oraz aktywny działacz Zrzeszenia Międzynarodowych
Przewoźników Drogowych w Polsce – został powołany na stanowisko prokurenta samoistnego
PKS Nova. To menedżer z wieloletnim doświadczeniem w branży transportowej i logistycznej,
który od lat angażuje się w rozwój nowoczesnych rozwiązań w przewozach drogowych.
Jednocześnie z końcem stycznia ze stanowiska prezesa spółki zostanie odwołany Zbigniew Wojno.

Jak podkreśla Marszałek Województwa Podlaskiego Łukasz Prokorym, decyzja ta jest związana z
nową wizją funkcjonowania spółki:

– Nowa wizja działalności firmy wymagała tej decyzji. Wiążemy olbrzymie nadzieje z osobą
Adama Byglewskiego, który z pewnością wniesie swoje doświadczenie oraz nowe spojrzenie na
rozwój. Jego zadaniem w PKS Nova będzie modernizacja spółki, analiza połączeń i przygotowanie
przedsiębiorstwa na nowe wyzwania transportowe województwa – zaznaczył marszałek.

Przed PKS Nova stoi okres intensywnych zmian i dostosowania do dynamicznie zmieniających się
potrzeb pasażerów oraz rynku transportowego. Nowe kompetencje w zarządzie mają wzmocnić
spółkę i pomóc jej skutecznie odpowiedzieć na wyzwania przyszłości.

W PKS Nova zachodzą istotne zmiany personalne, które otwierają nowy rozdział w historii spółki i
wyznaczają kierunek jej dalszego rozwoju.

Zmiany kadrowe w PKS Nova
Adam Byglewski prokurentem samoistnym spółki
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Aby ułatwić samorządom realizację zadań, PKS Nova powołała zespół doradców, którzy wspierają gminy i
powiaty na każdym etapie procesu organizacji transportu – od analizy potrzeb przewozowych mieszkańców,
przez planowanie linii i rozkładów jazdy, aż po pozyskiwanie i rozliczanie środków z FRPA. Doradcy pracują w
regionach i pozostają do dyspozycji samorządów. 

Środki z Funduszu Rozwoju Przewozów Autobusowych stanowiły ogromną szansę na realną poprawę
dostępności transportu publicznego w województwie podlaskim, szczególnie w mniejszych gminach i
miejscowościach. Była to możliwość wzmocnienia lokalnych połączeń i odpowiedzi na codzienne potrzeby
mieszkańców.

Niestety, po dostępne dofinansowanie sięgnęło jedynie 55 samorządów spośród 134 uprawnionych. Oznacza to,
że znaczna część środków rządowych nie została wykorzystana, a do budżetu państwa wróciło ponad 22 mln zł,
które mogły zostać przeznaczone na rozwój transportu w naszym regionie. To wymierna strata – zarówno dla
samorządów, jak i dla mieszkańców, którzy wciąż borykają się z ograniczoną dostępnością komunikacyjną.

PKS Nova konsekwentnie dąży do tego, by transport publiczny był postrzegany jako realne wsparcie dla
mieszkańców – bezpieczne, stabilne i dopasowane do lokalnych potrzeb. Wielokrotnie wspólne zaangażowanie
samorządów i operatora pokazało, że dzięki środkom z FRPA możliwe jest rozwijanie połączeń nawet tam, gdzie
wcześniej były one trudno dostępne.

Wspieramy samorządy województwa podlaskiego 
Nasi pracownicy z ogromnym zaangażowaniem wspierają samorządy województwa podlaskiego w
organizacji publicznego transportu autobusowego. Przypominamy, że to gminy i powiaty odpowiadają za
jego planowanie i funkcjonowanie, natomiast PKS Nova pełni rolę operatora, przewoźnika realizującego
połączenia w oparciu o umowy. 



Strona 6www.pksnova.pl

2025

Mamy dobre wiadomości dla mieszkańców powiatu monieckiego. Gminy regionu, we współpracy
ze Starostwem Powiatowym w Mońkach, skutecznie pozyskały środki z Funduszu Rozwoju
Przewozów Autobusowych (FRPA) na organizację transportu. To ważny krok w stronę poprawy
dostępności komunikacyjnej i rozwoju lokalnych połączeń autobusowych.

Dzięki efektywnej współpracy samorządów możliwe będzie stworzenie nowej, kompleksowej sieci
połączeń na terenie całego powiatu. Planowane trasy obejmą kluczowe miejscowości regionu,
m.in. Mońki, Knyszyn, Krypno, Jaświły, Jasionówkę, Goniądz oraz Trzcianne, zapewniając
mieszkańcom lepszy dostęp do pracy, szkół i usług.

Celem projektu jest zwiększenie mobilności mieszkańców oraz budowa spójnego i zintegrowanego
systemu transportu publicznego, odpowiadającego na realne potrzeby lokalnych społeczności.
PKS Nova aktywnie wspiera samorządy w realizacji tego przedsięwzięcia, dzieląc się
doświadczeniem w planowaniu i obsłudze przewozów autobusowych.

To kolejny przykład na to, że dzięki środkom z FRPA i dobrej współpracy możliwe jest rozwijanie
transportu publicznego także w mniejszych gminach. O terminach uruchomienia połączeń i
szczegółach nowej siatki kursów będziemy informować wkrótce.

Nowa sieć połączeń autobusowych w regionie.
Pracujemy nad tym! 

Rozwój transportu publicznego w mniejszych miejscowościach to jedno z kluczowych wyzwań dla regionu.
Dzięki skutecznej współpracy samorządów, wsparciu PKS Nova oraz wykorzystaniu środków z Funduszu
Rozwoju Przewozów Autobusowych w powiecie monieckim powstanie nowa sieć połączeń autobusowych,
dopasowana do potrzeb mieszkańców i codziennych dojazdów.
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Z przyjemnością informujemy, że PKS Nova podpisała umowy z Gminą Łomża na obsługę przewozów
autobusowych w 2026 roku. To kolejny krok w stronę rozwoju transportu publicznego w regionie i realne
wsparcie dla mieszkańców, którzy codziennie korzystają z komunikacji autobusowej. Dzięki współpracy z
samorządem nasza flota będzie obsługiwać 11 linii komunikacyjnych, a autobusy PKS Nova pokonają w ciągu
roku ponad 260 tysięcy kilometrów łącząc miejscowości.

Realizacja kontraktu możliwa jest dzięki środkom z Funduszu Rozwoju Przewozów Autobusowych (FRPA) – to
przykład, jak ważna jest współpraca między samorządami a przewoźnikiem w tworzeniu dostępnej i
funkcjonalnej komunikacji publicznej.

Uroczystość podpisania umów odbyła się w Urzędzie Marszałkowskim, z udziałem Marszałka Województwa
Podlaskiego Łukasza Prokoryma oraz członka Zarządu Województwa Jacka Piorunka. Serdecznie dziękujemy
za wsparcie i zaangażowanie w rozwój transportu w naszym regionie.

Wyrazy uznania kierujemy również do Wójta Gminy Łomża, Piotra Kłysa, za konstruktywną współpracę na
rzecz poprawy dostępności komunikacyjnej mieszkańców. Dzięki temu mieszkańcy Łomży oraz gmin
partnerskich, takich jak Nowogród, Rutki i Zbójna, będą mieli jeszcze lepszy dostęp do codziennych usług i
możliwości aktywnego uczestnictwa w życiu społeczności.

Podczas spotkania poruszono również temat planów rozwojowych oddziału PKS Nova w Łomży – to znak, że
patrzymy w przyszłość i chcemy wzmacniać naszą obecność tam, gdzie transport publiczny ma największe
znaczenie dla mieszkańców.

PKS Nova i Gmina Łomża razem dla lepszej
komunikacji w regionie

Podpisaliśmy umowy z Gminą Łomża na obsługę 11 linii autobusowych. Dzięki środkom z Funduszu Rozwoju
Przewozów Autobusowych mieszkańcy zyskają lepszy dostęp do edukacji, pracy, urzędów i usług w  regionie,
a nasze autobusy w ciągu roku pokonają ponad 260 tysięcy kilometrów.
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Ślepsk Malow Suwałki i Lowlanders Białystok znów jadą z nami!

2025

Nowy sezon sportowy to dla PKS Nova nie tylko kolejne kilometry na trasach, ale także
kontynuacja wyjątkowych partnerstw opartych na zaufaniu, pasji i wspólnych wartościach. Z
dumą informujemy, że w nadchodzącym sezonie ponownie będziemy oficjalnym przewoźnikiem
dwóch czołowych drużyn sportowych z regionu.   

Od wielu lat PKS Nova towarzyszy najlepszej siatkarskiej drużynie na Podlasiu – Ślepsk Malow
Suwałki. Nowy sezon już się rozpoczął, a my po raz kolejny wyruszamy razem w drogę po sportowe
emocje, zwycięstwa i niezapomniane chwile. Dziękujemy klubowi za wieloletnie zaufanie i
współpracę, która trwa zarówno na parkiecie, jak i poza nim. Wierzymy, że kiedy jedziemy razem,
naprawdę razem możemy więcej.

Również w kolejnym sezonie nasze autokary będą wozić zawodników Lowlanders Białystok. To dla
nas ogromna satysfakcja móc wspierać najlepszy futbol amerykański w regionie i być częścią tej
wyjątkowej sportowej pasji. Wspólne trasy, wspólne emocje i wspólne zwycięstwa – jedziemy razem
po więcej.

Cieszymy się, że PKS Nova może aktywnie wspierać rozwój sportu w województwie, zapewniając
drużynom bezpieczny, komfortowy i profesjonalny transport. Trzymamy kciuki za oba zespoły i
życzymy im udanego, pełnego sukcesów sezonu!
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Od połowy listopada nasi pasażerowie mogą korzystać z nowej infolinii, która ułatwia codzienny
kontakt z przewoźnikiem i zapewnia szybszy dostęp do najważniejszych informacji dotyczących
podróży.

665 779 999 – pod tym numerem nasi konsultanci służą pomocą w sprawach związanych z
rozkładami jazdy, połączeniami, ofertą przewozową oraz bieżącą obsługą pasażerów. Infolinia
powstała z myślą o jeszcze lepszym wsparciu podróżnych i zwiększeniu komfortu korzystania z
naszych usług.

Nieustannie udoskonalamy nasze sposoby kontaktu z
pasażerami, aby podróż była dla każdego jasna, dostępna i
przyjazna.

Przypominamy również, że poza infolinią do dyspozycji
pasażerów pozostaje aplikacja oraz strona
kiedyPrzyjedzie.pl. Dzięki nim można w prosty sposób
sprawdzić aktualną lokalizację autobusu w czasie
rzeczywistym i lepiej zaplanować swoją podróż.

PKS Nova stawia na nowoczesne rozwiązania i rozumie
realne potrzeby pasażerów – wszystko po to, aby każda
wyprawa była wygodna, bezpieczna i dobrze zaplanowana.

INFOLINIA PKS NOVA
jeszcze bliżej pasażerów
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Jeszcze do niedawna czas był dla niego bezlitosny. Lakier kruszył się, na karoserii widoczne były
ślady wieloletniej służby, a każdy kilometr przypominał o bogatej historii pojazdu. Jednak zamiast
pozwolić mu odejść w zapomnienie, postanowiliśmy przywrócić mu dawny blask.

Po gruntownej renowacji Jelcz wraca do służby w nowej, zielonej odsłonie – odświeżony, odnowiony
i w pełni gotowy do działania. To nadal ten sam niezawodny pojazd, który rusza z pomocą tam,
gdzie inni się zatrzymują – nawet wtedy, gdy GPS bezradnie sugeruje „powodzenia”.

Renowacja Jelcza to dla nas coś więcej niż tylko odnowienie pojazdu. To wyraz szacunku dla
tradycji, ludzi i sprzętu, które przez lata budowały markę PKS Nova. Cieszymy się, że kolejny
fragment naszej historii może nadal być obecny na drogach i służyć kolejnym pokoleniom.

Zachęcamy do obejrzenia metamorfozy „przed” i „po” – różnica jest naprawdę imponująca. Dla nas
to dowód, że legendy nie odchodzą na emeryturę. One po prostu wracają w nowej odsłonie.

Nowe życie legendy PKS Nova! 
W PKS Nova dbamy nie tylko o przyszłość transportu, ale także o naszą historię. Jednym z jej
wyjątkowych symboli jest Jelcz – Pogotowie Techniczne z 1996 roku, który przez lata niezawodnie
wspierał naszą flotę w trudnych i wymagających sytuacjach. Dziś możemy z dumą powiedzieć: ta
legenda właśnie dostała drugie życie.
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Było:

Jest:



Podczas trasy odwiedziliśmy dziesiątki
miejscowości w Podlaskiem oraz wiele miast w
kraju, pokazując tysiącom osób, że nasz region
to nie tylko niezwykła przyroda i bogata kultura,
ale także dynamicznie rozwijające się centrum
nauki, edukacji i nowych możliwości.
Każdy przystanek był okazją do rozmów,
uśmiechów i wymiany pozytywnej energii, którą
spotykaliśmy na trasie. Dziękujemy
organizatorom za zaufanie, a wszystkim
uczestnikom – za udział, ciepłe przyjęcie i
wspólne chwile, które uczyniły tę podróż
naprawdę wyjątkową.
“Czarna Perła” udowodniła, że podróż
autobusem może być czymś więcej niż tylko
przemieszczaniem się – może inspirować,
promować region i łączyć ludzi.
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“Czarna Perła” w trasie po Podlaskiem i Polsce!
Zakończyliśmy wyjątkową podróż naszej “Czarnej Perły” – specjalnego autobusu, który przez
kilkanaście miesięcy przemierzał region i Polskę, promując Województwo Podlaskie w jego
najpiękniejszej odsłonie. A jednocześnie zachęcał do studiowania na podlaskich uczelniach. 
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Do tej ważnej inicjatywy dołączyli także faceci z PKS
Nova. Podczas codziennych kursów rozdawali
pasażerom ulotki od Fundacji Mosznowładcy, która
uświadamia i zachęca do regularnych badań
profilaktycznych.

Ulotki można znaleźć także przy naszych kasach
biletowych – zabierzcie jedną dla siebie lub
przekażcie dalej, aby zwiększyć świadomość wśród
znajomych i rodziny.

Pamiętajcie – wczesne wykrycie nowotworu
znacząco zwiększa szanse na skuteczne leczenie.

Dbajcie o siebie, Panowie, bo zdrowie jest bezcenne! 

Listopad – miesiąc męskiego zdrowia!
Listopad na całym świecie poświęcony jest zwiększaniu świadomości na temat męskich
nowotworów, takich jak rak gruczołu krokowego czy jąder. To czas, kiedy wąsy stają się symbolem
profilaktyki i dbania o zdrowie!
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Novuś powstał w wyniku konkursu na maskotkę PKS Nova, w którym wzięło udział ponad 100 dzieci z
całego regionu. W projektach pojawiły się smoki, zające, a nawet kosmiczne autobusy, ale serce
wszystkich skradł jeż narysowany przez Justynę ze Szkoły Podstawowej w Wiżajnach. 

W naszej centrali mieliśmy wyjątkowe spotkanie z Justyną, autorką rysunku, który stał się inspiracją
do stworzenia maskotki. Dziewczynka długo zastanawiała się, jakie zwierzę najlepiej pasuje do
podlaskiego przewoźnika – myślała, że padnie na „klasyka” żubra, ale postawiła na projekt odważny i
narysowała jeża. Strzał w dziesiątkę! Szukaliśmy czegoś wyjątkowego, z charakterem, co wzbudzi
sympatię i zostanie w pamięci – i tak narodził się Novuś, nasz mały, kolczasty i absolutnie unikatowy
ambasador PKS Nova. Od grudnia dumnie reprezentuje województwo podlaskie i PKS Nova,
rozsiewając uśmiechy, przytulasy i cukierki! 

Projekt powstał we współpracy z Województwem Podlaskim, które było partnerem strategicznym
inicjatywy. 

Przedstawiamy Novusia, pierwszego podlaskiego jeża, którego można bezpiecznie przytulać😅
Nasza maskotka to najsłodszy jeż w całym województwie, a co najważniejsze – absolutnie nie kłuje.

Poznajcie Novusia
nową maskotkę PKS Nova!
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W rywalizacji wzięło udział 17 drużyn z całej Polski,
reprezentujących wszystkie dyrekcje okręgowe. Każda z
nich stanęła na starcie z ambicją, dumą i ogromnym
zaangażowaniem. Zawody nie były łatwe – uczestnicy
musieli wykazać się zarówno wiedzą teoretyczną, jak i
praktycznymi umiejętnościami podczas jazdy
ciężarówkami. 
Tu liczyła się precyzja, opanowanie i doświadczenie – a
za kierownicą szybko okazało się, że nasi kierowcy
naprawdę wiedzą, co robią.

Choć od tamtych wydarzeń minęły lata, zmieniły się
drogi, pojazdy i realia codziennej pracy, jedno pozostało
niezmienne. Umiejętności, doświadczenie i pewna ręka
za kierownicą od zawsze były i nadal są znakiem
rozpoznawczym kierowców PKS. Zachęcamy do
obejrzenia archiwalnych zdjęć z tego wyjątkowego
wydarzenia oraz poznania zwycięskiego składu, który
na stałe zapisał się w historii PKS. To piękne
przypomnienie tradycji, z której w PKS Nova jesteśmy
dumni.

Sięgając do kronik PKS, przenosimy się do 1986 roku, kiedy kierowcy białostockiego PKS zapisali
się złotymi zgłoskami w historii transportu, zdobywając I miejsce w XII Centralnej Olimpiadzie
Kierowców PKS .

Mała podróż w czasie
wracamy do 1986 roku!
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Nowy autobus to kolejny krok w stronę nowoczesnego, komfortowego i przyjaznego środowisku
transportu publicznego. Pojazd został zaprojektowany z myślą o wygodzie wszystkich pasażerów i
spełnia najwyższe standardy dostępności oraz funkcjonalności.

Automet SmileX Electric oferuje m.in.:
20+1 miejsc siedzących
stanowisko do przewozu osoby na wózku inwalidzkim
oświetlenie LED wnętrza z regulacją natężenia
elektroniczne tablice informacyjne
gniazda USB przy każdym siedzeniu
klimatyzację całopojazdową
malowanie zgodne ze zwycięskim projektem wybranym przez pasażerów – bo autobusy PKS
Nova tworzymy wspólnie

Mamy nadzieję, że pasażerowie regionu północnego będą korzystać z nowego autobusu w
komfortowych i spokojnych warunkach, a nadchodzący rok przyniesie kolejne pozytywne zmiany w
naszej flocie.

Zakup pojazdu realizowany jest w ramach przedsięwzięcia objętego wsparciem bezzwrotnym z
planu rozwojowego nr KPOD.09.05-IW.02-0092/24 – „Rozwój zrównoważonego transportu
publicznego w woj. podlaskim poprzez zakup 8 szt. autobusów elektrycznych – Etap I”, w ramach
inwestycji E1.1.2 Zero i niskoemisyjny transport zbiorowy (autobusy) Krajowego Planu Odbudowy i
Zwiększania Odporności.

Końcówka roku przynosi dobre wiadomości dla pasażerów Oddziału Północnego PKS Nova. Do
naszej floty właśnie dołączył nowoczesny Automet SmileX Electric, który już wkrótce pojawi się na
trasach regionu północnego.

Nowy autobus elektryczny 
w Regionie Północnym PKS Nova
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Chcesz ulepszać z nami komunikację autobusową w regionie?
Czekamy na Twoje uwagi. 

Napisz do nas na adres reklamacje@pksnova.pl
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